

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Газета выходит
с 1 августа 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Суббота, 1 июня 1974 года

№ 66 (2935)

День выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.



ВЕСНА ЧЕТВЕРТОГО, ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

БУДЕТ УРОЖАЙ

В этом году наш совхоз посевную кампанию провел более организованно, чем в прошлые годы. Сев зерновых мы закончили еще пять дней тому назад. Через день два завершаем сев кукурузы. Этой кормовой культуре нынче уделили большое внимание. Во-первых, сев производим по хорошо обработанной, чистой от сорняков почве. Во-вторых, под посев в достатке внесли удобрения: органических — из расчета 30 тонн, минеральных — 3 центнера на гектар.

Полеводы и механизаторы работали с полной отдачей сил. Так, механизаторы Анастасий Веснин, Григорий Жильцов, Александр Антишин, Григорий Трофимов почти ежедневно выполняли по полгода две нормы.

Но с завершением сева напряжение у земледельцев не ослабевает. Они ведут наблюдения за посевами, развертывают подготовку к заготовке кормов и уборке урожая.

В. АНТИШИН,
главный агроном
совхоза «Инюшинский».

Хороший настрой

В нашей зоне к весенне-полевым работам приступили позже, чем в других хозяйствах района. Поэтому еще сейчас ведем посев зерновых и зернобобовых культур. Но люди трудятся хорошо, с энтузиазмом. Особенно плодотворно работает на подготовке почвы механизатор Владимир Иванович Калабанов. На его счету более 700 гектаров обработанной площади. Виктор Григорьевич Потапов, работающий на посеве зерновых, ежедневно засевает по 45—50 гектаров, вместо 36 га по норме.

Буквально два дня назад

легли в землю первые зерна кукурузы. И наши полеводы сразу же взяли хороший настрой. Дело спорится у Алексея Филипповича Потенчикова и Владимира Ивановича Каремова. Они дали слово перевыполнить дневное задание в полтора-два раза и держат слово.

Ф. АНИСКОВ
управляющий третьей фермой
совхоза «Горскинский».

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Дети — будущее каждого государства, каждой нации. Это надежда человечества.

Ежегодно 1 июня на нашей планете отмечается международный день защиты детей. В этот день советские люди, трудящиеся страны социализма, международные демократические организации подводят итоги сделанного и определяют пути дальнейшего улучшения жизни, здоровья и воспитания подрастающего поколения. В этот день сторонники мира поднимают свой гневный голос против преступлений перед детьми, совершаемых по сию пору силами войны и реакции.

Светлый и радостен мир нашей детворы. С первых дней существования Советской власти забота о детях стала одним из принципов государственной политики. В Директивах XXIV съезда КПСС предусматривается осуществить ряд новых мероприятий по созданию еще более лучших условий для того, чтобы наши дети росли здоровыми и сильными, трудолюбивыми и образованными, горячими патриотами и активными строителями коммунистического общества.

Увеличивается и число стран, где о детях проявляется настоящая забота. Развивающиеся страны, добившиеся национальной независимости, своей первой обязанностью считают заботу о юном поколении, о том, чтобы оно росло здоровым и грамотным, способным отстоять свободу и независимость своей родины.

Но далеко не везде забота о детях является делом всего государства, еще много детей лишены детства. Империализм — главный враг подрастающего поколения, это он несет войны, смерть и разрушения. Миролюбивые силы мира требуют оградить малышей от ужасов войны, избавить их от социальной несправедливости, от голода и нищеты.

Главная тема нынешних бесед — Обращение ЦК КПСС к избирателям, гражданам Советского Союза. Наши лучшие агитаторы Мария Андреевна Горючнова, Нина Ивановна Кашикова, Галина Ивановна Лямаева в своей работе используют самые разнообразные формы. Они частые гости на подшефных десятидворках. В агитпункте проведена беседа, во время которой избиратели познакомились с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Перед горняками выступили юрист, секретарь партийной организации и директор шахты. Пятого июня состоится встреча с руководителями предприятия.

Л. КРАСИЛЬНИКОВ.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

♦ Фоторепортаж

Волкова и С. Н. Сидорова (на снимке снизу) ежесменно засевали по 50—60 гектаров. Их слаженной работе способствовал шофер Г. В. Жуков, который обеспечивал бесперебойную доставку семян. Его вы видите на снимке справа. Не первый год участвует в закладке фундамента урожая коммунист Д. Т. Котлубовский. Там, где прошла его сеялка, можно быть уверенным: семена заделаны на нужную глубину, внесено нормальное количество семян.

Фото В. Гришина.



ХЛЕБОРОБЫ четвертой фермы совхоза «Родина» однажды из первых в районе завершили сев зерновых культур. Этот трудовой подвиг ковался усилиями всего коллектива, стремлением ознаменовать год определяющий высоким урожаем. Среди членов сеялочных агрегатов было развернуто социалистическое соревнование. Гул работающих мотоциклов не смолкал над полями круглые сутки. Работа шла в комплексе: подготовка почвы, сев, боронование, прикатывание. Люди не покидали поля до тех пор, пока не выполняют норму на 150—170 процентов.

Так, агрегаты В. А.



В ГОСТИХ У ГОРСКИНЦЕВ

Состоялось очередное занятие в школе советского актива. На этот раз местом проведения было село Горскино. Слушателям школ предложена разнообразная программа.

Председатель райисполкома Е. Я. Макаров свой доклад посвятил задачам сельских и поселковых Советов по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства. Председатель Горскинского сельсовета И. П. Лапштаев и директор совхоза «Горскинский» В. Т. Арышев ознакомили слушателей с той работой, которую они проводят по благоустройству и озеленению сел и деревень Совета. Заместитель начальника РОВД В. Е. Сирин рассказал о роли общественности в профилактике правонарушений и создании советов профилактики на местах.

Информацию о задачах по подготовке и проведению выборов в Верховный Совет СССР, оргмассовой работе сделали секретарь райисполкома А. Е. Алексеев, инструктор РК КПСС А. П. Иванов, инструктор райисполкома Е. Я. Мурылева.

Слушатели школы посетили районные пионерские лагеря.

ЖИТЬ, УЧИТЬСЯ И РАБОТАТЬ ПО-ЛЕННИНСКИ!

СПЛЕНУМА РАЙОННОГО
КОМИТЕТА ВЛКСМ

Состоялся очередной пленум райкома комсомола. С докладом «Об итогах XVII съезда ВЛКСМ и задачах районной комсомольской организации» выступил первый секретарь РК ВЛКСМ Л. Руссов.

— За период между съездами, — сказал он, — все члены Ленинского комсомола держали экзамен на политическую зрелость, организованность, деловитость, способность мобилизовать силы на ударный труд, повышение эффективности общественного производства. В эти годы еще ярче проявилось стремление молодежи быть в первых рядах строителей светлого завтра. Претворяя в жизнь решения XXIV съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, решение XVI съезда ВЛКСМ, комсомольские организации подняли на качественно новую ступень движение «Пятилетка — ударный труд мастерство и поиск молодых».

В программных документах XVII съезда комсомола подчеркивается, что молодежь должна принять самое активное участие в борьбе за качество выпускаемой продукции, экономию и бережливость, за повышение уровня знаний в школах, училищах, институтах. Именно из этих требований комсомольские организации обязаны ставить перед собой задачи и планировать свою работу. А членам постов и штабов «КП», редколлегиям стенных газет надо держать под своим неослабным контролем все производственные участки.

Неплохо работают «КП» в колхозе «Россия», совхозах «Моховский» и «Пермяковский». Здесь «КП» является боевым органом комсомольских организаций. Проектористы активно участвуют во всех мероприятиях. Так, они проводят готовность хозяйств к весенне-посевной. Началась перевозка животных на летне-пастбищное содержание — и прожектористы совместно с комсомольцами — членами групп народного контроля — снова на переднем крае.

Подобного нельзя сказать о прожектористах колхоза имени 21 партсъезда. Здесь комсомольцы более месяца вели разговор о том, кому же руководить штабом комсомольского прожектора: начальнику, который был в это время на учебе, или его заместителю. В конце концов «договорились». Провели рейд и... в течение трех недель не могли выпустить боевого листка по материалам этого рейда. От такой «оперативности» прокуратура мало. Районный штаб «КП» слабо руководит, плохо организует и направляет работу прожектористов на местах.

Участие молодежи в хозяйственном строительстве — составная часть деятельности комсомольских организаций.

Комсомольцы совхоза «Родина» планируют объявить ударной совхозной стройкой строительство Дома культуры, а совхоза «Рассвет» — принять участие в завершении строительства кирпичника. Наша задача: на заседаниях комитетов ВЛКСМ решить, кто, когда и на каких ударных стройках района будет принимать участие, и сразу же взяться за дело.

Важным средством вовлечения молодежи в хозяйственное строительство, развития ее творческой активности и инициативы, утверждения высоких моральных качеств служит социалистическое соревнование. Однако надо прямо сказать, что районному комитету

комсомола, комитетам ВЛКСМ на местах еще не удалось преодолеть до конца формализм в организации соревнования.

В настоящее время в социалистическом соревновании в животноводстве участвуют шесть комсомольско-молодежных звеньев.

Комсомольско-молодежное звено Любы Стенькиной из колхоза имени Ильича в мае и апреле увеличило надои молока от коров по сравнению с предшествующими месяцами текущего года почти в два раза. Этому звену по итогам работы в апреле присуждено первое место среди молодежных коллективов района. В первом же квартале определяющего года пятилетки победило звено Анны Логуновой из совхоза «Родина». Членам звена были вручены Почетная грамота и вымпел. В социалистическом соревновании района участвует 31 молодая доярка. Это только третья часть девушек, работающих на животноводческих фермах. Почему же стоят в стороне остальные? Все можно объяснить только пассивностью членов комитетов ВЛКСМ на местах. Почти совсем не вовлекаются молодежь в работу на животноводческих фермах.

Именно из этих требований комсомольские организации обязаны ставить перед собой задачи и планировать свою работу за первые три года пятилетки.

Как приятно сообщить, что по результатам работы за первый квартал первое место с вручением приза «Лучшей молодой доярке района» и Почетной грамоты РК ВЛКСМ присуждено Полине Лямбурцевой из совхоза «Пермяковский».

В апреле первое место

вручено звено комсомольско-молодежных звеньев из совхоза «Ново-Пестеревский».

Комитет ВЛКСМ совхоза «Кузбасс» и других хо-

зяйствах.

На полях района горячая по-

ра. Свой вклад вносит и моло-

дежь. Анатолий Новиков и

Виктор Смольянинов из колхоза

«Правда» ежедневно выпол-

няют норму выработки на

150—200 процентов.

Бюро ВЛКСМ решило свою

работу направить на организацию и вовлечение молодежи, комсомольцев в хозяйственные и общественные дела, добиться того, чтобы о молодежи говорили такие же теплые слова, как о заслуженных ветеранах партии и труда. Это будет достойным ответом XVII съезду Ленинского комсомола.

Много еще недостатков. Мы

слабо работаем с молодыми производственниками по вовлечению их в свои ряды, плохо подбираем комсомольские кадры на местах, не всегда интересуемся запросами, желаниями и стремлениями ребят и девушек, не всегда помогаем им выбрать правильный жизненный путь. Много лучшего желает и шефская работа над

наркомом комсомольской

организации.

Комсомольцы совхоза «Ро-

дина» планируют объявить

ударной совхозной стройкой

строительство Дома культуры,

а совхоза «Рассвет» — прин-

ять участие в завершении

строительства кирпичника.

Наша задача: на заседаниях

комитетов ВЛКСМ решить,

кто, когда и на каких удар-

ных стройках района будет

принимать участие, и сразу же

взяться за дело.

Важным средством вовлечения молодежи в хозяйственное строительство, развития ее творческой активности и инициативы, утверждения высоких моральных качеств служит социалистическое соревнование. Однако надо прямо сказать, что районному комитету

комсомола, комитетам ВЛКСМ на местах еще не удалось преодолеть до конца формализм в организации соревнования.

В настоящем времени в социалистическом соревновании в животноводстве участвуют

шесть комсомольско-молодежных звеньев.

Комитет ВЛКСМ, призывающие участие комсомольца района. Они рас-

сказали о своих делах, планах

на будущее, высказали замечания и предложения. Так, секретарь комсомольской организации совхоза «Пермяковский» М. Сириса отметила в своем

выступлении, что юноши и девушки хозяйства с огромным

вдохновением восприняли приветствие Центрального Ко-

митета КПСС XVII съезду

ВЛКСМ, яркую и вдохновен-

ную речь Генерального секре-

таря ЦК КПСС товарища Лео-

нида Ильича Брежнева, содер-

жающие высокую оценку дея-

тельности комсомола и кон-

кретную программу борьбы мо-

лодежи за претворение в

жизнь грандиозных решений

XVII съезда КПСС. Эти важ-

нейшие партийные документы

сегодня определяют всю работу

комсомольской организации.

Инициатива правдинских ме-

ханизаторов с одобрением

встречена в совхозе «Пермя-

ковский». Так, Александр Бра-

гин и Владимир Стafeев ре-

шили дневную норму выработки

выполнять не менее, чем на

150 процентов. Сейчас у

хлеборобов самая ответствен-

ная пора — весенний сев. На

этот период у нас создано три

комсомольско-молодежных

звена, которые с самого начала

полевых работ перевыполняют

дневное задание при хорошем

качестве работ.

Наше комсомольско-молоде-

жное звено участвует в

районном социалистическом соревновании молодых животноводов. И следует отметить, что результаты работы звена

значительно выше, чем у других

трудящихся звеньев, бригад Героя Социалистического Труда Николая Степановича Устюжанина и вдвое

выполнять задание за троих.

В эти дни норма выработки у

нас составляет не ниже 150

процентов. Но мы с Виктором

считаем, что это не предел.

Призываю всех молодых

механизаторов района развер-

нуть соцсоревнование за наи-

высшую производительность

труда, за право включения в

состав звеньев, бригад Героя Социалистического Труда Николая Степановича Устюжанина, заслуженных ветеранов партии и труда.

Задачи, которые сегодня

стоят перед нами, — говорит

учительница, секретарь комсо-

мольской организации Горскин-

ской средней школы Т. Середен-

ко, — ответственные и сложные.

Первая обязанность всех

учителей — содействовать по-

вышению роли школьных ком-

сомольских организаций. От

того, какая будет взаимосвязь

активности учителей и самих

комсомольцев, зависит успех

дела: дисциплина, успеваемость.

Наши преподаватели, завер-

шая переход на новые учебные

программы, добились опреде-

ленных успехов в повышении

качества знаний. Сейчас успе-

ваемость в школе составляет

99,2 процента.

Учителя-комсомольцы рабо-

тают над методом дифферен-

цированного обучения. Члены

ВЛКСМ пишут доклады, рефе-

раты, участвуют в работе мето-

дических секций. Прочно вошел

в практику работы комсомоль-

ских организаций и стал частью

коммунистического воспитания молодежи Ленинский зачет.

Большую работу проводят наши учителя по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию. Решается вопрос о создании производственной ученической бригады, детской площадки. Хочется отметить также, что при Горской средней школе создана школа рабочей молодежи. Нынче в ней восемь человек получили восьмилетнее образование, а восемь сдают экзамены за одиннадцатый класс на аттестат зрелости.

Нельзя не отметить и недостатки. Нам необходимо улучшить работу кружка «Запиши меня в комсомол». — лучше контролировать выполнение поручений пионервожатыми, создать лекторскую группу по пропаганде и разъяснению приветствия ЦК КПСС XVII съезду комсомола, речи Леонида Ильича Брежнева, материалов и документов

НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 31 мая 1974 г.

В первой колонке цифр — надоено за 30 мая, во второй — ± на эту дату прошлого года (в кг от коровы).

Совхозы:

«Беловский» 10,9 + 0,4
«Гурьевский» 9,1 — 0,3
«Н.-Пестеревский»

10,5 + 0,9
«Горский» 9,5 + 1,0
«Рассвет» 10,4 — 0,1
«Моховский» 9,2 + 1,9
«Новый» 9,2 —

«Родина» 9,8 + 1,5
«Пермяковский» 9,4 + 2,1
«Бачатский» 9,5 + 1,2
«Саларский» 8,4 + 1,1

Колхозы:
Им. Ильи 9,9 + 0,6
Им. 21 партсъезда

8,7 + 0,8
«Правда» 9,3 + 1,4
«Кузбасс» 9,2 + 1,3
«Россия» 9,9 + 1,8
«Сибирь» 9,9 + 0,5

По району 9,4 —

Более килограмма молока от коровы стали получать больше животноводы совхозов «Ново-Пестеревский», «Пермяковский», «Горский», «Саларский». А вот доярки и скотники совхозов «Новый», «Гурьевский», «Беловский», колхоза «Сибирь» вместо роста допустили снижение надоев на 0,2—0,3 килограмма от коровы в день.

Низка товарность молока в совхозах «Бачатский», «Новый», «Пермяковский», колхозе «Сибирь». Она ниже районной на 2—3 процента.

Сейчас, когда скот вышел на луга, важно повсеместно организовать круглогодичную пастьбу животных. Пастбища должны быть организованы так, чтобы на стравленный участок скот возвращался не раньше, чем через 15—20 дней. При этом важно иметь двух-трехсторонний водопой. Там, где нет естественных источников, следует установить переносные автоапоилки.

Добиться высоких надоев молока можно только при хорошей организации труда, при умелом раздое коров.

Главное в этом деле — трехкратное доение коров.

Перед животноводами поставлена ответственная задача: получить за легендарный период не менее 1300 килограммов молока от коровы. Долг каждого животновода — приложить все усилия, умело использовать опыт передовиков, привести в действие все имеющиеся резервы для получения большого молока.

ТАЙМЫР — ГОРОД БУДУЩЕГО

Красноярск. Недавно геологи обнаружили уникальное Хараалакское месторождение медных руд, расположенное в Заполярье, северо-восточнее Талинаха.

По запасам и концентрации цинкового металла в руде оно не знает себе равных в нашей стране. Но как взять это богатство в безлюдной тундре? Решено построить здесь город на 50 тысяч человек. Уже началось его проектирование.

В городе будут современные школы, кинотеатры, Дворец спорта с зимним плавательным бассейном, больничный городок с соларием, торговый центр и другие службы. Жилой массив образует замкнутое кольцо. Это позволит создать особый микроклимат, защитить жителей от сурового дыхания Севера. Будущему городу уже дано имя — Таймыр.

У животноводов района стало добродой традицией проводить конкурсы мастеров машинного доения. Цель конкурса: распространение передового метода. В прошедшую субботу в совхозе «Рассвет» собрались лучшие доярки, чтобы в упорной борьбе продемонстрировать теоретические и практические знания.

Честь открыть конкурс выпала на долю доярки совхоза «Бачатский» Евдокии Сергеевны Ермашкиной. Ловко, уверенно разбирает и собирает она доильный аппарат. Но за нарушение порядка сборки судьи снижают ей оценку.

Одна за другой подходят другие. Почти все укладываются в норму. Однако никому не удавалось набрать нужное количество баллов. Вот подходит самая молодая участница конкурса комсомолка Галина Наумова из совхоза «Родина». Всего четыре минуты

В УПОРНОЙ БОРЬБЕ

Чемпионом района по машинному доению коров стала Г. Р. Арышева — доярка колхоза им. XXI партсъезда

потребовалось ей, чтобы по всем правилам разобрать и собрать аппарат. Члены жюри дали Галине самую высокую оценку — 17 баллов. Так, до конца конкурса никому не удалось достичь такого. И кто знает, возможно чемпионская лента легла бы на плечо девушки... Но впереди были и другие виды состязания. На одном из них и «срезалась» Галия. А это и повлекло поражение. Но ничего. Комсомолка участвует в конкурсе впервые, у нее все впереди. Как говорится, победа начинает ковать с поражения.

Прошлогодний чемпион и призер областного конкурса доярка колхоза имени Ильи Любовь

Стенькина была нынче явно не в форме. То ли из-за волнения, то ли по другим причинам, но она допускала одну ошибку за другой. Зато ее подруга по профессии Галина Романовна Арышева из колхоза имени 21 партсъезда — благодаря большому трудовому стажу, знанию зоотехники все требуемое по программе сдала с высокой оценкой, набрав в личном зачете 64,1 балла.

Доярка совхоза «Пермяковский» Галина Васильевна Антонова также выступала в конкурсе впервые. По тому, как ловко и умело провела доение коров и правильно ответила на вопросы, чувствуется, что в животноводстве она не нови-

чок, до тонкости изучила программу, хорошо знает технологию механической доики. И все же... допустила несколько ошибок.

Итак, конкурс окончен. Первое место заняла Г. Р. Арышева из колхоза имени 21 партсъезда. Ей была повязана красная лента «Чемпион района 1974 года» и вручен ценный подарок. Второе место заняла Л. И. Стенькина из колхоза имени Ильи, третью — А. Р. Басова из совхоза «Ново-Пестеревский», четвертое — доярка совхоза «Пермяковский» Г. В. Антонова. Призерам вручены почетные грамоты и ценные подарки.

Общекомандное первое место заняли представители совхоза «Пермяковский», за ними идут команды совхоза «Горский», колхоза «Правда» и совхоза «Родина».

Конкурс показал возросшее мастерство маслесов машинного доения.

Н. ЧИНЕНОВ.

РАДУШИЕ И РАВНОДУШИЕ

ВСЛЕД ЗА АГИТПОЕЗДОМ

Откровенно говоря, хлебом и солью культармейцев не встречали, но и не просили закрыть дверь с той стороны. В одних хозяйствах радовались их приезду, ждали, в других встречали так, как встречают дальних родственников, которых нежданно-негаданно навалились большой семьей и сразу обрушили на хозяев массу дополнительных хлопот и обязанностей. Причины тому разные. Но об этом после. А сейчас вместе с агитпоездом проедем по маршруту.

Дебютировала агитбригада в колхозе «Правда». Если оценить ситуацию с точки зрения намеченного, то замысел не удался. Во-первых, концерт предполагалось сначала дать на центральной усадьбе, а потом в Поморцево. Во-вторых, для механизаторов. В-третьих, в поле. Однако обстановка изменилась, и агитпоезд следует в Поморцево, где не без активной помощи управляющего бригадой М. Адаева собрались люди. Вечером — концерт в Сидоренково. Здесь присутствующих значительно больше.

Через два дня курс агитбригады лежал в колхозе «Россия». Здесь гости явно приились не ко двору. Первое выступление по плану — в Ивановском Доме культуры. Но, увы, концерт не состоялся. В зале из 200 мест занято пять. Стремясь выяснить, в чем причина холодного приема, обращаемся к секретарю парткома колхоза К. Крапивницкому. Он разводит руками, дескать, некому идти в клуб, хотя время выступления было приурочено к обеденному перерыву рабочих ремонтной мастерской. Встречаем вопросом председателя колхоза М. И. Журавлева.

— Вы знали, что придет агитколлектив, почему же никто не пришел? Может, здесь не нуждаются в концерте?

— Нет, — отрицает Михаил Иванович, — концерт нужен, но механизаторы сейчас в поле.

— Что ж, концерт дадим там, в поле.

— Не советую в такую погоду выступать, — предостерегает Михаил Иванович от легкомысленного поступка. — простуду наживете.

Не солено хлебавши, энтузиасты самодеятельного искусства держат чуть в третьем бригаду. Здесь в раскомандировке для пяти механизаторов, только что вернувшихся с поля, состоялся небольшой концерт.

Потом выступление в красном уголке перед животноводами четвертой фермы, а вечером — в клубе села Новороссийска. Зрителей много, но главным образом учащиеся местной восьмилетней школы. Правда, когда концерт близился к завершению, стали подходить и взрослые, но их процент в общем невелик.

Настало время хотя бы кратко познакомить с участниками агитбригады и рассказать о репертуаре. Программу открывает Надежда Андросова, заведующая Ивановским ДК. Своё вступительное слово она посвящает вдохновенному труду хлеборобов, животноводов. Трогают задумчивые песни в исполнении Надежды Моисеенко, заведующей Бековской библиотекой. Сестра Нади — Люба Моисеенко — также выступает с сольными номерами. Мягко, лирично прозвучали песни «Деревенка моя» и «Над колхозным над полем» в исполнении вокальной группы «Русский танец», который подготовила Валентина Баранник, директор Сидоренковского ДК, также запомнится зрителям. С хорошим юмором были исполнены частушки «У прясла». Активное участие в работе агитбригады приняли Катя Винюкова, художественный руководитель Урбадаревского ДК, Любовь Андреева и Валентина Тарабынина, заведующие автоклубами. Виктор Батин.

Перед концертом и после него селяне могли приобрести в автомагазине товары первой необходимости. Коробейник Алексей Халеев, шофер автомагазина — постоянный спутник всех выездов.

Но серьезного нарекания не служивают руководители сельской службы быта, которые из четырех выездов практически ни в одном не участвовали. Ответственная Н. Е. Дамахина се-

тует, что, мол, все было подготовлено, но сорвана поездка по вине... райисполкома. На вопрос, в чем вина этой организации, не удалось услышать разумительного ответа, кроме заявлений учить свои промахи.

А для бытовиков предоставилось большое поле деятельности. При желании можно было послать в село и парикмахера, и часового мастера. Тем более, что есть специальная машина с оборудованием.

Предпоследняя поездка, фактически ставшая завершающей (потому что в колхозе «Сибирь» культармейцам дали, грубо говоря, от ворот поворот) была в совхозе «Родина». Принятое впечатление оставила встреча с механизаторами полеводческой бригады второй фермы. После обеда зрители уселись в тени под березками, и концерт начался. Каждый номер программы дружно встречался аплодисментами. В числе зрителей передовиков сева. Вот Л. Фишук. Несмотря на свой пенсионный возраст, опытный механизатор каждую страду выходит в поле и добивается высоких показателей. И сейчас над его картофелегрузчиком развевается алый флагок. Или А. Новоселов, мастер на все руки. Он также трудится на загрузке семян картофеля. Бригадир В. Ясиков доволен. Еще бы! Бригада в сжатые сроки закончила посадку картофеля, лука-севка, посеяла однолетние травы. Выполнен большой объем сельскохозяйственных работ.

— Приезжайте к нам почше, — говорит секретарь парткома Н. Евдокимов, — ваше выступление вдохновляет ребят трудиться еще лучше.

Хотелось бы заметить, что задача агитбригады не только дать заряд бодрости, но и исправлять мелкие недочеты в производстве. Первую заповедь культармейцы выполнили хорошо, а что касается второй, то зрители так и не увидели осторой сатиры на злобу дня. Понадеялся на это, что первый урок пойдет на пользу. И тогда выступление агитбригады приобретет действенность в самом широком смысле этого слова.

Л. КРАСИЛЬНИКОВ.



В Северном Казахстане широко ведутся полевые работы. Механизаторы прилагают все усилия к тому, чтобы провести сев зерновых в агротехнические сроки.

Первыми в Северо-Казахстанской области приступили к севу хозяйства Бишкульского района — инициаторы республиканского соревнования за досрочное выполнение пятилетки. В нынешнем году бишкульцы взяли обязательство собрать по 20 центнеров зерновых с гектара.

На снимке: сев зерновых в совхозе «Рассвет» Бишкульского района.

Фото Г. СЕРГЕЕВА.
(Фотохроника ТАСС).

ПИОНЕРСКИЙ ПРАЗДНИК



РАЙОННЫЙ пионерский слет, посвященный 50-летию дня присвоения пионерской организации имени В. И. Ленина и дню рождения пионерии прошел на днях в Инском поселке. На слете были подведены итоги работы пионерских дружин по маршруту «Всегда готов!». В гости к ребятам пришли В. Я. Измаденов, секретарь РК КПСС, В. Т. Гопералов, заместитель председателя райисполкома, Г. И. Артемов, заведующий районом, М. Ф. Соколовская, учительница-ветеран, почетный пионер.

Слет открыли Таня Байкова и Юра Кичкин, которые провели репортаж о лучших дружинах района. Потом было построение делегаций и сдача рапортов, где ребята отчитывались о своих делах. Председатель районного пионерского штаба Ира Солотина передала рапорт трудовых дел за минувшие два

года В. Я. Измаденову.

В ответном слове гости благодарили ребят за ту помощь, которую они оказывают старшим товарищам, за хорошую учебу, за полезные дела. Главный наказ всех выступавших — еще лучше учиться, готовить себя к тому, чтобы стать настоящими гражданами.

Делегаты слета приняли обращение ко всем пионерам района. Лучшим пионерским дружинам — Ново-Бачатской средней и Старо-Бачатской восьмилетней — присвоено звание правофланговых. К их знаменам прикреплены почетные ленты ЦК ВЛКСМ. За успехи в работе по пионерским маршрутам группе вожатых вручены грамоты Обкома комсомола и районного Совета пионерской организации.

В заключение слета делегаты посмотрели концерт художественной самодеятельности.

Наш корр.



СПОРТ

СКОРО — ШАХМАТНАЯ ОЛИМПИАДА

С 6 по 30 июня во французском городе Ницце состоится XXI шахматная олимпиада. Однинадцать раз (с 1952 года) сборная СССР участвовала в командном первенстве мира по шахматам и одиннадцать раз привозила на Родину золотые медали победителей Олимпиад.

В каждой команде — шесть человек (4 основных и два запасных).

Федерация шахмат СССР определила следующий состав сборной (по порядку досок): международные гроссмейстера Анатолий Карпов, Виктор Корчной, Борис Спасский, Тигран Петросян, Михаил Таль и Геннадий Кузьмин.

Капитан команды — чемпион мира, международный гроссмейстер В. Смыслов, тренеры — международный гроссмейстер Е. Геллер и мастер А. Никитин.

Наиболее опасными соперниками наших шахматистов являются сборные Югославии и Венгрии. Шахматная Федерация Югославии включила в состав международных гроссмейстеров Глигорича, Матановича, Планица, Матуловича, Парму (молодой талантливый Любович попал в автомобильную катастрофу и его участия под вопросом).

За команду Венгрии выступают международные гроссмейстера Портиш, Сакс, Чом, Рибли и Адорьяни. Сильных игроков имеют и другие команды. Так, в сборной ФРГ — международные гроссмейстера Хубнер, Унцикер, Шмидт и Хект. Команду Чехословакии возглавляет гроссмейстер Горт и Смейнал.

В период соревнований состоится торжества по случаю 50-летия образования Международной Федерации шахмат (ФИДЕ).

Состоится и очередной конгресс ФИДЕ. Ему предстоит утвердить проект нового Устава Федерации, регламент матча на первенство мира 1975 года и систему проведения очередного цикла соревнований на первенство мира.

Кроме того, на конгрессе мира будут переизбираться руководители ФИДЕ. На пост президента баллотируются нынешний президент Международной шахматной Федерации М. Эйве и первый вице-президент Н. Рабель-Мендес (Пурто-Рико).

Редактор П. П. КОЗЛОВ.



Сын-крепыш — моя любовь и радость. Самый дорогой из дорогих. Я несу его домой из сада. Прижимаю ласково к груди. Он такой забавный и красивый, я гляжу с восторгом на него: Будущее матери-России Я несу у сердца своего. Я живу и думаю все чаще: Сколько ни живи на свете лет, Не познаешь истинного счастья, Если в жизни будущего нет. Н. БОДУНОВ.

ИЮНЬСКИЙ ЭКРАН



ЧЕРНЫЙ КАПИТАН

Эта героико-приключенческая лента рассказывает о смелых, мужественных людях, которые боролись за становление Советской власти в годы гражданской войны.

Действие происходит в одном из портовых городов на юге России. Здесь сосредоточил свои войска генерал Деникин. Сюда стекалась со всех концов земли русской контрреволюция. В городе создалось напряженное положение.

В стане деникинцев начали происходить удивительные вещи: то разоружают казачью сотню, то сорвут чествование именитого гостя, то пошлют письмо местному коммерсанту и тот «добровольно» отдает оружие, деньги и машину, то увезут дочь деникинского полковника и вернут лишь в обмен на три вагона с об-

мундированием, оружием и провизией.

Все это совершают группы людей во главе с офицером в черной форме. За «черным капитаном» следит контрразведка, но он неуловим.

Роли исполняют: А. Голобородько, И. Борисова, Л. Сердюк, Е. Гвоздев и другие.

Производство киностудии имени А. Довженко.

«НАДЕЖДА»

Это фильм о юности и становлении характеров революционеров, об их прекрасной молодости, о начале деятельности людей, чьи имена живут и будут жить в сердцах народов всех времен.

Она выросла в небогатой, интеллигентной семье. Отец ее, Константин Игнатьевич, был связан с Международным товариществом рабочих, за что его лишили офицерского звания. Перед смертью он завещал дочери быть с теми, кто стоит за справедливость, не оставаясь равнодушной ко всему злому.

Мимо сознания Надежды не могла пройти назнь ярдовольцев и Александра Ульянова. Окончив гимназию, она поступила на Бестужевские курсы, но скончалась оттуда преподаватель

в вечернюю школу для рабочих. Не сразу Надежда нашла свой истинный путь.

Познав нечеловеческие условия жизни питерского пролетариата, познакомившись с трудами Маркса, она присоединилась к подпольные кружки.

В главной роли — Н. Елоховская.

Производство киностудии имени Горького.



БУДНИ УТОЛЯЮЩЕГО РЕВОЛЮЦИЮ

Это фильм о работниках советской милиции, о наших современниках, о людях мужественных и смелых.

Звонок разбудил подпольника Миронова на рассвете. Голос дежурного спокойно и привычно докладывал о случившемся: с торговой базы похищен сейф с деньгами. Оперативная группа уже ждет в машине.

В ролях — Б. Зайденберг, Н. Лебедев, П. Кормунин и другие.

Производство киностудии имени А. Довженко.

«Жизнь и удивительные приключения Робинсона Крузо»

(по роману Даннэля Дефо)

Вот уже 250 лет Робинсон Крузо остается популярным романом у детей всего мира. Ни одна книжка, ни один самый захватывающий сюжет не выдержал конкуренции с этим замечательным романом. В чем же секрет такой неувядаемости?

Разумеется, не только в увлекательном сюжете. В первую очередь, Робинзон интересен сам по себе. Да, ему приходится вести нешуточную борьбу с могучими силами природы, с дикарями, с пиратами, то есть с разнообразными внешними врагами. Но главная война — изматывающая, непрерывная, длившаяся 28 лет, смертельная борьба, идет с самим собой.

И какую же силу духа должен иметь человек, чтобы не только выжить, но и победить в этой борьбе, стать в конце тяжких испытаний лучше, добрее, благороднее! И как велик этот человек!

В главной роли — Леонид Куравлев.

Производство Одесской киностудии.

ОП 13984

Беловское полиграфо-бюдже-
ние управления издательств, полиграфии и книжной торговли
облисполкома.

Тираж 7560 экз.
Объем — 1 печатный лист газеты «Правда».

НАШ АДРЕС:
Индекс 652600
Белово,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2.20.24, зам. редактора — 2.09.68 ответственно-го секретаря — 2.11.12 зам. отделом сельского хозяйства — 2.09.52, зам. от-делом культуры — 2.23.18, корреспондента-организатора местного радиовеща-ния — 2.24.18, корректора — 2.03.58, общий — 2.17.87.